

Továbbra is mozgósítsunk minden erőt a fagyveszély ellen

A Meteorológiai Intézet jelentése szerint még mindig lehetséges a fagyveszély.

mozgósítsunk minden erőt a védekezésre.

A fagyveszély miatt a megyében ne kezdjük meg az egyelési munkákat, mert így a növényeket jobban kiteszük a fagnak. Ugyanakkor ne végezzünk szőlőmetszést sem, várjuk meg míg melegebb lesz, mert csak akkor lehet tisztán megállapítani, hogy milyen kárt tett a fagy.

A tanácsok továbbra is álljanak készenlétben, tartssanak figyelőszolgálatot és ha fagyot tapasztalunk vagy észlelnek, ne késlekedjenek meggyújtani a füstölő gázokat és így áraszták el füsttel az egész földet.

A fagykár elleni védekezésben igen példamutatóan végezte munkáját a berekböszörményi tanács. Megszervezte a figyelő szolgálatot és még éjjel is doboltatták. Mihelyt érezték a levegő lehűlését, azonnal meggyújtatták a tüzet. Hasonlóan jó munkát végeztek a biharkeresztesi Petőfi szesz-dolgozói is, akiknek nagyrészt egész éjjel kint volt a földön és mihelyt jelentkezett a fagy, azonnal hozzákezdtek a füstöléshez.

úgy hogy nem kupacokban rakták le a nedves szalmát, hanem barázdaszerűen hosszába és így elérték, hogy a gyapotot 100 százalékgig megvédték a fagytól. Ott, ahol jól védekeztek, ott nem is nagy a fagykár.

Súlyos felelősség terheli azonban a magyarhomorogi tanácsot és így a járási tanácsot is. Nem szervezték meg a fagy elleni védekezést és a járási instruktor, — Barabás Etelka — sem ment ki, hogy megszervezze. Nem, hogy figyelőszolgálatot nem tartott a tanács, hanem még ki sem doboltatta a fagyveszélyt. Ezért történetesen az meg, hogy az Előre szesz-gyapotjában nagy kárt tett a fagy. Rossz munkát végeztet a földi tanács is. 21-ére virradó éjjel már minusz 2 fok volt, de a tüzek még sehol sem égtek azért, mert itt sem szervezték meg a szolgálatot, nyugodtan aludtak. Azok a tanácsok, amelyek nem védekeztek a fagy ellen felelősek azért, hogy megkárosították az országot, megkárosították a dolgozó népet, sok ezer és ezer méter textilt raboltak el a dolgozóktól. Ezeket a tanácsokat szigorúan felelős-

ségre kell vonni hanyag, lelkiismeretlen munkájukért.

Minden tanács, minden dolgozó tartsa szívügyének továbbra is a fagy elleni védekezést, tartssanak rendszeres figyelőszolgálatot és mihelyt a legkisebb veszélyt látják, azonnal kezdjék meg a védekezést.

A megyében az a helytelen nézet alakult ki, hogy ki kell szántani a fagsújtotta növényeket. Ez ellen a nézet ellen a legszigorúbban fel kell venni a harcot.

Semmiféle növényt nem szabad kiszántani és az újravevését is csak akkor lehet megkezdeni, ha erre a járási tanács utasítást ad.

Különösen vonakozik ez a püspökladányi Október 12-re, a nyíraesádi Békére és a konyári Béke szesz-re, ahol meg akarták kezdeni a kiszántást. Ez a legszigorúbb felelősségrevonást vonja maga után.

VILLÁM

Debrecen dolgozói!

Kövessétek Szabó Sándor sztahanovista dohánygyári köszörűst, aki már 1952 októberi tervén dolgozik és vállalta, hogy a béketalálkozó napjára munkájában a minőséget 2 százalékkal megjavítja!

Debreceni Szabó, Sapka, Fehérneműkészítő és Javitó Vállalat, Debreceni Férfiszabó KTSz üzemi bizottságai!

A Debreceni Ruházati Gazdaműhely formtakarékossági versenyfelhívását válasz nélkül hagytátok. A mulasztást sürgősen pótoljátok!

Kapusi Sándorné, a derecskei gépállomás igazgatója!

Mit gondolsz, elősegít-e azzal az arató- és eséplőgépek kijavítását, ha egy szerelőt kivonsz a munkából, azért, hogy téged motoron szállítson.

Vagy tanulj meg motorozni, vagy más közlekedési eszközt használj!

(Beküldte: Papp János levelező.)

Ferenczik István, püspökladányi Október 12 tsz elnöke!

A brigádvezető tudta nélkül más munkát végeztettél a brigádtalakkal, így a mai napon — május 20-án — 3 hold burgonyánk ismét kapátlan maradt.

Miért nem engedted, hogy a brigádvezetőknek meg legyen az egyszemélyi felelőssége?

(Beküldte: Apagyai Sándor, P-ladány Október 12 agronómus.)

VIRÁGOS DEBRECEN

Április első heteiben — a múlt évi „Virágos Debrecen” mozgalomhoz hasonlóan, az idén is hoztunk az utcák lakói, hogy a házak előtti utcai részleg rendezéséért, virággal, zölddel díszítsék. Egy szép gondozott utca nemcsak a szemnek kellemes látvány, hanem az egészség szempontjából is igen hasznos.

A Városi Tanács egyes utcák kezdeményezését tovább szélesítette és versenyt indított a „Virágos Debrecen”-ért. A napokban a belső parkolózsák nagy részét már be is fejezte a Városi Kertészet s már a Vöröshadsereg útján is megjelentek a piros canna palánták, amelyek rövid

időn belül virágborulva díszítik Debrecen főutcáját. A Petőfi-tér is szép, ápolt park benyomását kelti, itt is elültették már a piros canna és a phlox palántáit.

A Kossuth-szobor környékét piros salvia, a Csokonai-szobortól pedig verbéna és salvia díszíti. Az emlékerület finom mülleurell ültetik tele. — A Déri-téren, Debrecen egyik legszebb helyén, nyári délutánokon szívesen pihennek, olvasnak a dolgozók, játszadoznak a gyermekek, éppen a hely szépsége, a dús lombú fák, a virágok árasztotta kellemes levegő miatt. Az idén a térnek még a tavalyinál is szebb külsőt kölcsönöz a rózsaszín can-

na és salvia, melyek rövidesen kinyitják szirmukat.

A Magyar-Szovjet Barátság útját is színes canna-fajták díszítik, a Gorkij-fasor pedig a vegyes phlox színes virágaival Debrecen legimpozánsabb kiültetése lesz.

A Somogyi-Bacsó-utal, amely Debrecen legszebb sugárútja, újonnan füvesítették s széles canna-ágyakkal szegélyezték. Ez az út kellemes látványt nyújt s éppen ezért hat oly visszafelé nézők a Lajos király-tér, a Somogyi-Bacsó-út kiszélesedő része, a Poroszlai-út kereszteződésénél. Itt ugyanis, a mintegy 2500 négyzetméteres területen magas gaz és trágyakupacok romlották a levegőt. A trágyakupacot a Városi Tanács hordatta oda a tér rendezésére, (jó ideje), de még nem adott rendelkezést, illetve megrendelést a kertészetnek a tér elhelyezésére.

Több utcában az utcabizalmiak jól mozgósították a „Virágos Debrecen”-ért, de bizony nem minden ház lakói négeztek olyan szép munkát, mint a Magyar-Szovjet Barátság útja 45. száma alatt, ahol piros muskátlival beültetett virágágy emeli az utca szépségét. A Havann utca is elaludt ez a mozgalom, pedig ez utcabeliek is biztosan szeretnék elnyerni azt a díszítést, amelyet a Városi Tanács a „Virágos Debrecen” utcaverseny győztesének ajándékol ad. A Fazekas gimnázium sem sokat törődik az iskola előtti park elhelyezésével az idén sem, pedig tavaly is hátul kullogtak ezen a téren. A diákok biztosan örömmel kiennék részüket ebből a munkából. Nincs pénz palántára? Ez nem lehet kifogás, hiszen a Városi Kertészet övenczer palántát ajánlott fel két filléres áron (15—20 hegytel) a város utcáinak díszítéséhez s a palánta mindenkinek rendelkezésére áll.

De nemcsak a Fazekas gimnázium, a Havann utca, hanem a Timár, Honvéd és Debrecennek még több utcája és iskolája elhanyagolja a parkosítást. Az Arany János utcától, a Vöröshadsereg-utj részén, le a Petőfi-térig napraforgó-héj borítja a gyepnek és virágnak szánt helyet. Pedig ezen az úton is szívesebben járnak a dolgozók virágok, mint napraforgó-héj között.

A Városi Kertészet tavaly 60, az idén viszont 70 ezer virágpalántát ültetett el s ha az utcák lakói közösen összefognak, az utcabizalmiak élen járnak ebben a mozgalomban, ha a kertészet által felajánlott 50.000 palántát igénybeveszik, akkor városunk valóban „Virágos Debrecen”-né válik.

Ma utaztak el a megyei MNDSZ küldöttek a Kongresszusra

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége május 21-én és 25-én tartja III. Országos Kongresszusát Budapesten. Ezen az MNDSZ eddigi munkájáról, a nők megváltozott életkörülményeiről és feladatairól szól majd a beszámoló. A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége, mint a magyar nők minden rétegét átfogó szervezet az MNDSZ II. Kongresszusán jött létre, ahol az összes nő szervezetek bejelentették csatlakozásukat és beolvadtak az MNDSZ-be. A magyar nők az elmúlt négy év alatt nagy fejlődésen mentek át. Megszületett Nép-köztársaságunk Alkotmánya, amely teljes szabadságot és az élet minden terén teljes egyenjogúságot biztosít a nők számára. Az Alkotmány szellemében kormányunk minden lehető könnyítést megad a dolgozó nőknek.

Az MNDSZ III. Kongresszusára a nők felajánlásokkal, tag-szervezéssel, jó munkával készülnek. De nemcsak ezzel, hanem a hajdú-biharmegyei MNDSZ szervezeteit és asszonyok szép színvonalú kézimunkáikat, szobrokat, vázákat és egyéb kézimunkákat küldenek a Kongresszusra ajándékként. A komédi asszonyok sajátkezűleg horgolt terítőt, a nánásiak szalmából font kosarat és falvédőt készítettek „Az MNDSZ III. Kongresszus tiszteletére” felirással. Szép ajándékokat küldtek a csapó-kerti, a nyulási és a boldogkerti asszonyok — és a megye csaknem minden MNDSZ szervezete. Az ajándékok egyrésze már felel meg Budapestre, a küldöttek pedig ma reggel indultak el.

A küldöttek sorában találjuk Török Istvánnét Újtitkosról, aki vállalta, hogy a minisztertanács határozata szerint megszabott 120 kötelező munkacsoport helyett az idén 200 munkacsoportot teljesít.

A küldöttek között szerepel Csibi Margit téglási építőmunkás, Kardos Lajosné kabai parasztlány, Bárándról Vágó Imréné, Kerekes Antalné Kokad küldötte, a Kongresszus tiszteletére vállalta, hogy a tsz gyapotját hatszor kapálja meg. — Debrecenből többek között dr. Filipp Tamásné gyermekorvost választották meg. A legjobbakat érte az a megtiszteltetés, hogy a megye dolgozó asszonyait képviselhetik a Kon-

gresszuson. A megye dolgozó női elvárják küldötteiktől, hogy a Kongresszus tanulságait, tapasztalatait visszajelentik után adják át nekik. A küldöttek feladata, hogy visszatérésük után a Kongresszus minden bizonylat bőséges tapasztalataival gazdagítsák a megye MNDSZ szervezeteit és minden dolgozó asszonyát.

A balmazújvárosi Vörös Csillag harcban a jó termésért

Két hónappal ezelőtt pontosabban: április 13-án hívta ki párosversenyre a balmazújvárosi Vörös Csillag tsz a Lenin tsz-t a magasabb és jobb termés érdekében. Merész és bátor célokért indult a harc. Többek között arra vállalkozott a Vörös Csillag tagsága, hogy az idén kukorrépával bevetett területükön nem kevesebb, mint 265 mázsa termés érkezik el. A Lenin tsz tagsága el is fogadta a versenyfelhívást és szintén hasonló célokért szállt síkra.

A Vörös Csillag vezet

Azonban a többi növényfélésegből is szép célokot tűztek ki maguk elé a két tsz versenyző tagjai. Búzából 14, árpából 16, tengeriből 40 és gyapotból 12 mázsa termelnek holdankint az egész területéről. Már pedig csupán gyapotból 36 holdat vetett el a Vörös Csillag. Ha elérik — és miért ne érnek el? Közel félmillió forintot vesznek be belőle.

Folyik a verseny, a két tsz árgus szemekkel figyeli egymást és pontosan minden tíz napban hivatalosan is ellenőrzik egymás teljesítményét. A két tsz-ből alakult versenybizottság minden egyes növényféléseget szemügyre vesz és mérlegre teszi az elvégzett munkát, az ítélet csak aztán születik meg. Bizony legutóbb nem valami kedvező ítélet született meg a Lenin tsz számára, mert a Vörös Csillag nem kevesebb, mint 320 ponttal előzte meg versenytársát... Meddig? Ez a jövő títká, mert a Lenin sem hagyja magát...

Felszámoljuk termelésünkben a maradit

A Vörös Csillag a kihívásában kimondja, hogy azért indította a versenyt, hogy a jobb termés érdekében felszámolja a termelésben a maradit. Ezt mindjárt meg is kezdte a búzával. A tavasszal megfogasolták, most pedig kiacatolták és minden holdra ötven kő pétisöt szórtak.

Ezzel megvetették a jó termés alapjait. Azonban már most gondolnak a betakarításra. Hiszen holdankint naponta a késés 60—80 kilo veszteséget okozhat. Hogy ezt kikörüljék a gépállomás szerződés szerint 166 holdat learat, a megmaradt 134 holdat a két brigád felszított területén nyolc

Új módszerek a tengeritermelésben

A negyven mázsa tengeritermés érdekében 96 holdat négyzetesen vetettek, csupán a helerózis tengerit vetették sorban, még pedig kultivátorozás és simítózás után. A sarabólist annak rendje és módja szerint elvégezték, most már a kapálás van soron. Pótbeporzást is fognak alkalmazni. A 30 hold heterózisra pedig különös gondot fordítanak, hiszen abból még nagyobb termést várnak jövőre.

A kukorrépából is minden remény megvan arra, hogy a kifizött 265 mázsa termést elérik. Megsarbolták, kiegyelték, megpétisőzták, viszont egy hibát is elkövettek, a barkó elleni barkókat nem ásták meg. Szerencsére azonban barkó nem mutatkozott.

Igy tovább lehetne felsorolni a különböző növényeket. Mindgyéknél rendezten halad a munka. Ezt különösen a fagy elleni védekezés mutatta meg. Az első fagyos éjszakán egyetlen gyapotecmete sem fagyott meg, mert füstöltek eleget. (Félmillió forint nem kidobni való pénz! Meg aztán a termelőszövetkezet becsülete sem kutyá!) Elég az hozzá, hogy a Vörös Csillag-nál a növénytermelésben nincs hiába. Ez derül ki a földeken és Juhász Ferencné agronómus szavaiból egyaránt. Annál nagyobb hiányosságok mutatkoznak az állattenyésztésben. No nem abban, hogy talán nem gondoloznak az állatokot, Erről szó sincs. Azonban, ha számba vesszük a tsz állatállományát, akkor bizony megállapíthatjuk, hogy messze vannak még a minisztertanács határozatának végrehajtásától. Mostanában alig négy holdra esik egy számos állat. Ez a hiába, de még nagyobb hiába az, hogy összel is csak 3.6 holdra jut majd egy számosállat...

Megengedheti magának a Vörös Csillag tagsága, hogy megszegje a minisztertanács határozatát? Megengedheti magának, hogy elessen az állattartásból eredő nagyobb jövedelemtől. Véleményünk szerint nem. A Vörös Csillagnak minden adottsága megvan arra, hogy végrehajtsa a határozatot. Arra kell törekednie a tsz-nek, hogy a kifőnőnek mutatkozó növénytermelési eredmények mellett hasonlókat mutasson fel az állattenyésztés terén is.

Egy évi börtönt kapott a vánesodi kulák

Veres Imre vánesodi kulák ebben az évben is szabotálta úgy a begyűjtést, mint a növényápolást. Az 1952-es évre kivett 624 tojásból és 18 kúto baromfóból még semmit sem szolgáltatott be. A tavaszi munkáját sem végezte el, sem a cukorrépa, sem a gyapotföldjén. A berettyóújfalui járásbírósa a szabotáló kulákat egy évi börtönrre 2 ezer forint pénzbüntetésre, 3 ezer forint érlékű ingó vagyon elkobzásra ítélte.

Holnap kezdődik a II. Magyar Fizikus Vándorgyűlés

Az Eötvös Lóráud Fizikai Társulat rendezésében holnap kezdődik a négy napig tartó II. Magyar Fizikus Vándorgyűlés, amelyen a magyar fizikusok beszámolnak az atomfizika terén elért legújabb eredményekről. Az előadások a kísérleti és elméleti atommagfizikával, a szilárd testek szerkezetével,

valamint a molekulafizikával foglalkoznak. Holnap reggel 9 órakor dr. Szalay Sándor Kossuth-díjas tart előadást „Újabb vizsgálatok hazai szénak uránirtalmára vonatkozólag” címmel. A fizikus vándorgyűlés minden előadását a Déri Múzeumban tartják.

Tapasztalatsere a hajdúhadházi politikai iskolákon

A hajdúhadházi alapfokú politikai iskolák hallgatói tapasztalatsere látogatáson vettek részt a pedagógus közép fokú iskola hallgatóinál. A pedagógus közép fokú iskola hallgatói a napokban visszatértek az iskolájukból. A szemináriumon megállapították, hogy a hallgatók teljes létszámában megjelentek. Az évközben folytatott harc a lemorzsolódás ellen, sikeresen járt. A Zója alapfokú iskola hallgatói eredményesen vettek részt a tapasztalatsereben. Megmutatták, hogy tudásuk gyarapodásával fejezik be ezt az évet. Fegyelmezett viselkedtek, jól felkészültek.

arra, hogy az oktatás vonalán a Zója szeminárium hallgatói szép, eredményes munkát végeztek. A pedagógus közép fokú iskola hallgatói felhívták figyelmüket, hogy igyekezzenek felelelteteket pontosan megfogalmazni, kerek, egész mondatokat mondjanak és figyeljék egymás hozzászólását. hiszen csak így tudják felfedezni és kijavítani a hibákat. Elmondhatjuk: a tapasztalatsere eredményes volt. A szeminárium hallgatói örömmel fogadták a segítséget, amit a pedagógus közép fokú politikai iskola hallgatói nyújtottak.

Mihály Sándor
Néplap levelező

Hajdú-Bihar 72 községében tartanak rendszeres mozielőadást

1915 előtt csupán néhány hajdú-bihari községben volt rendszeres mozielőadás. Az ötvenes terv keretében azonban nem lesz olyan községe a megyének, ahol legalább hetenként egyszer ne lenne filmvetítés.

Hajdú Bihar megyében jelenleg 72 községben rendszeresen tartanak mozielőadást. A MOKÉP megyei kirendeltsége a megyei béketalakozó tiszteletére vállalta, hogy augusztus 20-ára, Alkotmányunk évfordulójára befejezik a falumozisítást. Azokat a községeket, ahol az ötvenes terv során csak később vezetik be a villanyt, saját áramfejlesztővel ellátott kiskörzeti filmvetítőgépekkel keresik fel. Még májusban ilyen körzeti mozigépet kap a polgári járás négy községe:

Ujszentmargita, Görbéháza, Tiszagyulaháza és Újtkos.

Júniusban Nagyhegyes, a dobai pusztai géppalán és az isszapuztai állami gazdaság és annak egy üzemegeje a kutasi gazdaság kap mozigépet. Vámpéres eddigi kiskörzeti moziját rendszeresen játszó keskenyfilm mozi váltja fel: Hajdúsámson, Földes és Tiszacsépe pedig normálmozit kap.

Ezt a nagyarányú fejlesztést megköveteli a dolgozók kultúra iránti vágya. Ez tükröződik a mozik emelkedő látogatottságában is. Amíg 1951 első negyedében 775,000 néző volt a megye meglévő filmszínházaiában, addig 1952 ugyanezen időszakában, már több mint egymillió volt a nézők száma.

Beethoven-est

Szombaton este 8 órai kezdettel az Arany Bika nagytérképében a Debrecenben tartandó fizikus vándorgyűlés alkalmából az Országos Filharmonia Beethoven-estet rendez. A MÁV Filharmonikus Zenekart Rubányi Vilmos karmester vezényli, közreműködik Schneider Hédy, a külföldön is ismert zongoraművész, Műsoron a III. Leonóra nyitány, C. dur zongoraverseny és a III. szimfónia szerepel.

A posta a déli szünetek alatt is tart táviró, távbeszélő és felvevő szolgálatot

Népgazdaságunk rohamos fejlődése megkövetelte a posta dolgozóitól, hogy az egész ország területén biztosítsák az üzemek, bányák, vállalatok és a dolgozók táviró és távbeszélővel való ellátását. Ezek kielégítésére a Horthy-rendszerben épült műszaki berendezések elégtelenségét bizonyították. A táviró és távbeszélő központokat, berendezéseket a felszabadulás után nagy létszámú munkások felállítását az akkori kormányzat nem tartotta fontosnak. A fontosabb ipari, mezőgazdasági helyeken lévő városoknál új modern automata központokat látta el. A többi között Debrecen is kapott automata központot. Ezzel egyidőben szaporították az áramköröket is a városok és falvak között hogy több távbeszélést lehessen lebonyolítani. Azon országos vonatkozásban sokkal több beszélgetést jegyeztek meg a vállalatok, üzemek, mint amennyi a folyamatosan lévő műszaki berendezések építése vagy bővítése

mellett is képes a posta. A beszélgetések egy részét így sokszor törölni kellett.

A posta dolgozói harcot indítottak a távbeszélő vonalak jobb kihasználásáért, hogy jobb táviró és távbeszélő szolgálattal segítsék az üzemeket, vállalatokat tervek teljesítésében. Eppen ezért május 19-án kezdve országos vonatkozásban a déli szünet alatt is tartanak távbeszélő szolgálatot.

Ezzel egyidőben az ország valamennyi postahivatala ott, ahol legalább két tisztviselő munkatárs van, szintén megszűntek a déli szünetet 12-14 óra között teljes felvételi szolgálatot tart. Tehát a déli szünetben is lehet feladni levél és pénzküldeményt, tavitartot, továbbá magánosok jegyezhetnek távbeszélgetést.

A posta dolgozói a különböző vállalatok esti beosztásaitól megkímélésére igen sok postahivatalnál meghosszabbították a pénzfelvételek idejét is.

PÁRTTÍREK

Megyei Pártbizottság közleménye:

Ertesítjük a felsőkáder oktatás propagandista konferencia hallgatóit, hogy 24.én délután 9 órakor a Pártoktatás Házában konferenciát tartunk.

Ugyanezok értesítjük a felsőkáder oktatás Bolsevik Párt szakon tanuló elvtársakat, hogy 24-én délután 2 órakor a Pártoktatás Házában tanfolyamot tartunk.

Városi Pártbizottság közleménye:

Az alapismereti tankör előkészítő ma, pénteken a szokott időben és helyen tartjuk meg.

Középfokú oktatás mindhárom szakán (párttörténelmi, politikai gazdaságtan és Szófalv elvtárs elterajza) tanuló elvtársak részére az anyag átvehető a Városi Pártbizottság agit. prop. osztályán.

Az alap- és középfokú prop. szeminárium vezetőknél, az alap- és középfokú politikai iskola vezetőknél ma délután 6 órakor a Pártoktatás Házában összehozható és konzultáció lesz. Megjelenés kötelező.

A Pártoktatás Háza hírei

Politikai gazdaságtan felkészítő kérdépek tanfolyam hallgatói részére a legújabb álmunkát megkezdett Atvehető a Pártoktatás Házában.

Má. délután 6 órakor „Méd-szeretani tájékoztatás az összehozhatóhoz” címmel konzultáció lesz az alap- és középfokú prop. szeminárium részére Tartja: Tamás László elvtárs.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőbevonulások, több helyen kisebb záporosóval, esetleg zivattal. Mérsékelt észak-északnyugati szél. Az éjszakai lehülés mérsékelt. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

A BÉKERÖLCSON kötvények sorolásával kapcsolatos tájékoztatás céljából a Városi Tanács a Városi hadsereg-utó bejárata mellett lévő, volt Piskolai tére helyiségben tájékoztató hadat állított fel, ahol a békerölésben legyőző a hűz eredményéről felvilágosítást kapnak reggel 8-tól este 8-ig.

AZ EPRESKERTI repülőter mintegy 200 k. hold kiterjedésű felkészülő mezeje előnyös feltételek mellett kaszálásra kiadó termelőszövetkezeteknek és magánosoknak. Jelentkezni lehet a Városi Tanács 11-es szobájában.

A DEBRECENI Városi Tanács szombaton délután 2 óra kezdettel a városi tanács nagytérképében tartja tanácsülését.

AZ ÚJ vállalati pénzügyi tervezéssel kapcsolatos értekezlet 1. hó 25-én délután 10 óra helyett 11 órakor lesz megtartva a Hajdúút Bátorgyárban, Debrecen Salétorn u. 5. alatt. (x)

Levelezőink hírei

Előjárnak a mezőgazdasági munkában a kishégyesi „Kossuth” szesz DISZ fiataljai, Erdel Sándor ifjúruha. Száz példány 170 százalékos eredményt ért el — közli Dobi István levelezőnk.

Zenével köszöntötték a munkában élenjáró dolgozó parasztok legjobbjait a bárándi népi zenekar tagjai — értesít Timár Katalin.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja.

Felolós szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET
Felolós kiadó: BARCZI GYULA
Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3. Telefon: 42.54. és 48.46.
Levelezési rovat telefonja: 34-07.
Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon: 30-01.
Alföldi Nyomda-telephely.

ELADÓ Bajnok u. 8

számon ház. Beköltözhető. GERENDAK, deszkák, lécek eladók. Kút u. 82.
DESZKA és fűrészszobaherendezés eladó. Rákóczi u. 6.
KÉT ág madracal ágyterítendő eladó úy Rauchaubermé. Kút u. 74.
PIANINO és ebédasztal eladó. Honvéd u. 81.
MARKAS zongora eladó. Kossuth u. 61. enelet jobb ra folyosó végén.
OLAJFESTMÉNY, rekáms, fotel eladó. Városi hadsereg útja 71. II. 13.
ASZTALPARHELT eladó. Nagymértékű olcsón. Széchenyi u. 29. földszint 1. sz.

ELADÓ kerekék szivó.

nyomó kút 650 Ft. Széchenyi u. 8.
PIANINOT vagy egészen rövid zongorát veszek — Széchenyi u. 16.

MOSOTT rongyot vásárol az Alföldi Nyomda.

A KABAI Dózsa termelő csoportnak egy drb 7 éves szatyán tarka tehene elbirtangolt. A befűtésben B R 4074. tetovált számjegy van. Ahol megtalálják jelentseik a helybeli Tanácsnak. Az illető jutalomban részesül.
EGY sötét keményfa háló eladó. Szépen áll. 4. sz.
KIFOGASTALAN ezüst-árka Noát vennék. Bemutatható nagy mártón szücsnél SÁGÁRTYU utca 7.
PACSIRTA u. 21. ház eladó. Értekezni: Varga 45. ügyvédnél.
JUNIUS 1-re. 15-re nő bútorozott szobát keres. Nagyerdőn vagy központban egy hónapra. Horváth Dimítrov u. 19. délután.
KÉT darab fejűkeske fiatal eladó. Bethlen u. 57. sz.

GYAKORLOTT söffőr

személy vagy teher gépkocsira állást keres. Soti Ferenc, Debrecen. Tanító u. 13. sz.
ELADÓ női kerékpár. Sallat Imre u. 11.
SZIVATTYUS kutak javítását vállalom, ugyanott asztaltulmányi tevélységgel eladó. Agárdy u. 10.
PERFI albrőlöt különöszo. baba felvezek június 1-re. Szent Anna u. 16.
JOKARBAN lévő ágy. cserepeklyha és kétkerekű. keziköcsi eladó. Oláh Károly u. 8.
ELADÓ egy világos furnéros háló és ebédibútor. Érdeklődni Hajdúszovátton Széchenyi I. u. 25. szám alatt.
Női kosszűmök, cipők, pongyola prima állapotban eladó. Vár u. 2. II. 1.
MILYI néző kocs eladó. Pesti u. 2.

A HAJDU és Bihar megyei Töglagyarak Megyei Egyesülése azonnali felvételekre pépész kovácsot keres. Kúlsóvásártér 2 sz. 11

ASZTALOS számlaműkéseket azonnali felvez az E. M. 615. sz. Szakpart Epió Vállalat. Debrecen, Kishégyesi út 3. sz.
BORSOSI Állami Gazdaság Hortobágy Városnnyai baronfi telepére csirke mellé állatszerető jondozó néket keres. Fizetés 6-700 forint prémiummal. Lakás, ellátás biztósítva. Egész évi munka Szakmal kiképzésüket a gazdasági biztosítja. Jelentkezési levélben: Baromfi-telep, Hortobágy-Városnnyai. AH
DOLGOZÓ gyermekek elvállalóm nyári gondozására, tölgybára, erdőre, jó levegőre. Bartháné Halap 131. sz.

Ma edzést tartott Moszkvában a magyar válogatott

Moszkvában a szombati Moszkva válogatott—Magyarország válogatott labdarúgómérkőzés iránt óriási az érdeklődés. A százezer néző befogadására alkalmas hatalmas Dinamo stadionban találkozik a két csapat a mérkőzést fél hétkor (magyar idő szerint délután fél ötkor) kezdik. A magyar válogatott szerdán délután tartotta első edzését. Moszkvában nagy eső volt s a fű kímélése

miatt nem a Dinamo stadionban hanem a főváros egy másik pályáján edzett a magyar csapat. Szerdán este a moszkvai Nagyoperában az Aida előadását nézték meg a magyar sportkudótségek tagjai, míg csütörtökön Szkladán Agoston, a Magyar Népköztársaság moszkvai nagykövete rendezett fogadást a válogatott labdarúgók tiszteletére.

A SZOVJETUNIO. CSEHSZLOVÁKIA ÉS MAGYARORSZÁG CSAPATA A DÜNTŐBEN

A női kosárlabda Európa-bajnokság során az egyes csoportokban befejeztek a küzdelmek. Legutóbb a Szovjetunio 104:12 arányban Sváeg együttessel Csehszlovákia pedig 55:28 arányban Románia válogatottai győzte le s ezzel csoportjában első lett. A három csoportgyőztes — Szovjetunio, Magyarország és Csehszlovákia — május 22-25 között Kórmérközessel dönti el a harmadik női kosárlabda Európa-bajnokságot. A Szovjetunio—Magyarország mérkőzésére vasárnap kerül sor Moszkvában.

RÖVID SPORTRÉK

Göttler Árpád, a D. Honvéd trágikus birtelenséggel meghalt labdarúgó, rojárt ma délután 2 órakor temetik a

Közleteműből. — A Bp. Honvéd labdarúgócsapata május 31-én és június 2-án barátságos mérkőzést játszik a bécsi Wackerrel. Az első mérkőzés Pécsben rendezik meg a második találkozó színhelye Budapest. — Kettős labdarúgó mérkőzést rendeznek vasárnap a nagyerdő stadionban, fél hétkor a D. Dózsa—Miskolci Sportklub csapatok között. — D. Honvéd—Ozdi Vas NB II. mérkőzése kerül sor. — Debrecenben a D. Haladás területi atletikai versenyen Lukács (Debrecen) 41:19-et dobott kalapáccsal. — Debrecen férfi sakkcsapata 10:31:1 arányban vereséget szenvedett Miskolcban a város válogatottjától. — Komanós vezető a vasárnapi Miskolci Lokomotív—D. Lokomotív labdarúgó mérkőzést. — Moszkvában ma Szovjetunio—Csehszlovákia női kosárlabda mérkőzés lesz a harmadszönté során.

Szeptemberben megnyílik a Dolgozók Közgazdasági Középkiskolája

Népi demokráciánk gondoskodása folytán az 1952-53. tanévben megnyílik a dolgozók közgazdasági középkiskolájának I. osztálya. Az itt nyitított ismeretanyag azonos a rendszorkorú iskolájában tanított anyaggal.

A dolgozók iskolájába az idén beiratkozhatnak kereső foglalkozást nem folytató nők s az üzemi munkások mellett a dolgozó parasztok is. A dolgozók közgazdasági technikumát elvégző dolgozók képesítő vizsga után alkalmasak válnak a népgazdasági különböző ágaiiban működő vállalatok és intézmények adminisztrációs, könyvelői, tervezői, statisztikus munkakörökbe önálló betöltésére. A minisztertanács rendelete értelmében ké-

posított könyvelők lesznek. A dolgozók közgazdasági technikumának elvégzése nagy jelentőségű az üzemek kereskedelmi vállalatok, főművelőszövetkezetek, állami hivatalok pénzügyi osztályok dolgozóinak számára.

A dolgozók közgazdasági technikumában általános jellegű közgazdasági képzés folyik és a tanulmányi idő — 1952-53. tanévtől kezdődően 3 év. Felvételteljesítő vizsgák 17. életévüket elévezték az általános iskola 8. vagy a gimnázium, polgári 4 osztályát. A felső korhatár 45 év. Jelentkezni a dolgozók közgazdasági középkiskolájában (Vöröshadsereg útja 3.) lehet.

Rádióműsor

PÉNTEK
KOSSUTH-RÁDIO, 5: Falurádió. — 5:30: Hírek, Lapszemle, 5:45: Női szemmel, 6:05-6:30: Reggeli zenés műsor. Közben: 6:40: A Szabad Nép mai vételek, kb. 7:40: Naptár, 7:45: Levelezőink jelentik, 7:55: Műsorismertetés, 11:30: A kistulaj keresd föl, 11:45: Hanglemek, 12: Hírek, Hangos Újság, 12:30: Hanglemek, 13:15: Toki Horváth Gyula és zenekara játszik. 14: Időjárás, és vízállásjelentés, 14:15: Hanglemek, 15: Utóéő-híradó, 15:15: Hírek szerbül, 15:30: Hanglemek, 15:50: Hanglemek, 16:20: Utóéő sporthíradó, 16:40: Orosz nyelviske, 17: Hírek, 17:15: Hanglemek, 17:40: Hanglemek, 17:55: Nemzetközi kérdések, 18:10: Muzsikáról — mindenki nek, 18:40: Hírek németül, 19: Előadás 19:20: Hanglemek, 19:30: Hírek szerbül, 20: Hangos Újság, 20:40: A begyűjtési verseny hírei, 20:45: Hanglemek, 21: Mai magyar muzsika, 22: Hírek, Sport, 22:25: A Magyar Rádió

népi zenekara játszik, 23:10: Szórázóttó zene, 24: Hírek.
PETŐFI-RÁDIO, 6: Falurádió 6:15: Hanglemek, 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hanglemek, 7:15: Hírek szlovéntül, 7:35: Magyar muzsika, 8:15: Hanglemek, 9:20: A Magyar Rádió állandóműsora, 19: Hírek, 10:10: Hanglemek, 10:40: Bántay Vilmos üvözlök, 11: Övodások műsora, 11:20: A Gyermekrajzó műsora, 11:30: Műsor, zárás, 15: Színes muzsika, 15:40: Hanglemek, 16: Elszámolás, 16:30: Strauss-művek, 17: Szív küldi szívek szívesen, 17:30: Hírek, 17:40: Az ifjúasági rádió műsora, 18:10: Beszélő atlasz, 18:25: Hírek szlovéntül, 18:40: Enckári hangverseny, 19: Egy falu — egy néző, 19:15: Sportgyedőóra — 19:20: Jó munkáért — szep muzsika, 20: Táncczene, 21: Hírek, franciaul, — 21:30: Hírek németül, 22: Előadás.

Színházi műsor

A pirossapkás lány sportvígjáték előadása: ma 8-kor: Gorkij-bérelt, szombaton fél 8-kor: Csokonai-bérelt, vasárnap fél 4-kor: Blaha-bérelt (díjóság előadás) este fél 8-kor: bérelt, szünet.

Mozik műsora

BEKE: fél 5, fél 7, fél 9 órakor: Német Filmhét keretében: Harcos élet.
VIC: fél 5, fél 7, fél 9 órakor: Egy ifjú házaspár története.
METEOR: fél 4, fél 6, fél 8 órakor: Egy ifjú házaspár története.

Bármilyen használt bútor vásárol

A BIZOMÁNYI ARUHAZ VALLALAT VÉTEL, ELADAS, CSERE

Érdeklődés és címek beküldése: Debrecen Vöröshadsereg útja 9. Telefon: 46-25. Bizományi Aruház Vállalat debreceni fiókja.



AZ

IX. ÉVFOLYAM, 12

Üdvözöjü

Az MNDSZ III. ma kezdte meg ahoi a II. Kongressz idő munkájának e az új helyzet az gyalják meg s az megyei és budapes után újjáélesztjük. Vezetőség tagjai,

Az MNDSZ-szerv mult négy év alatt gresszus óta — és választások idején erősödtek. A szer túlyom többség asszonyok kerültek sek arra, hogy pár manyunk határoza valósításáért, a bef tonkivüli asszonyok segét is mozgósítsa.

A felszabadulás o tozások mentek nyaink életében. A a féltákeával egyenlőtől a dolgozó nő növekszik azoknak akik élnek is az a jogaikkal és mind rületen veszik ki realizmus lépéséből szonyaink példakép nök, akiknél eddig tott erővel hontakodul virágzásnak tó pességük. A Szovje rdelből 400.000 me nikusnó, több mint dagógnusnó működöl nál több szovjet az zik az egészségvéd.

A szovjet nőkkel colnak a békeért, a ért és a szocializ Lengyelország, Magyarországi, Bulgá Románia, a Koreai, kratikus Köztársasá Népköztársaság, a Kratikus Köztársasá mi Demokratikus asszonyai. Az új ha ezekben az országok kult, felszabadítottá kat, a férfiakéval e kal ruházta fel s be aktív politikai gazd turális életbe.

Megyenkben is sok be felelősségteljes, ahol helyüket meg tudásukat a dolgoz nek és felelőskedés tására fordítják.

Öt éves tervünk ed nyeiben is reszesek nök. Ezrével képeso termelőmunkába, h gyenek a szocializ jövőnk építésében. gyunk ezekre az akik között megyénk egy szlahánovista V kal büszkélkedhetü ruhagyári Bereczki az MNDSZ Kongress tere 180 százalékos ért el, de nem elég zel, hanem tovább munkájával érdemel — mint hajdú-bihari dött — részvegyen szuson. Elemetek ve mezőgazdasági munk járól, mint Halasi J ról, Kardos Lajosné rök Istvánné Újtkosi egész évi tojásbeadás ségének eleget tett.

A Kongresszus küld nácskozása, a megs adatok végrehajtása erősítük hazánkat s békétábor, melynek